电话 67655286 E-mail:szxw@zynew.com

90名考生中85人被录取 校长举荐生多数考上北大

已经结束,90名考生中,3人高考发挥欠佳未能达到北大当

地录取线,2人选择香港高校,另有20人因具有保送资格被

项自主招生措施。中学校长以实名形式向北大推荐优秀学

生,获得推荐资格的学生,经面试考核合格后,可直接成为

北大自主招生候选人,在高考录取中获得优惠加分。据了

解,由于首批试点工作效果良好,2011年北大将在全国范

大连油管爆炸肇事方查明

祥诚公司违规添加脱硫剂所致

通报大连中石油输油管道爆炸火灾事故经初步分析的原

因时说,在"宇宙宝石"油轮已暂停卸油作业的情况下,辉

盛达公司和祥诚公司继续向输油管道中注入含有强氧化

"宇宙宝石"油轮在向大连中石油国际储运有限公司原油罐

区卸送最终属于中油燃料油股份有限公司的原油;中油燃料

公司委托天津辉盛达石化技术有限公司负责加入原油脱硫

剂作业,辉盛达公司安排上海祥诚商品检验技术服务有限公

司大连分公司在国际储运公司原油罐区输油管道上进行现

剂的原油脱硫剂,造成输油管道内发生化学爆炸。

场作业。所添加的原油脱硫剂由辉盛达公司生产。

据新华社北京7月23日电 安监总局和公安部23日在

通报在介绍事故时说,事发时,新加坡太平洋石油公司

提前保送,其余65人均被北大录取。

围内稳步推进"中学校长实名推荐制"。

据新华社北京7月23日电 记者22日获悉,备受关注 的北京大学2010年"中学校长实名推荐制"学生录取工作

"中学校长实名推荐制"是北大2009年11月推出的一

国际法院:科索沃独立不违法

联合国设在荷兰海牙的国际法院22日发布 "参考意见书",认为科索沃2008年宣布独立不 违反任何可适用的国际法规则。塞尔维亚总统 鲍里斯·塔迪奇在意见书发布后表示,塞尔维亚 绝不会承认科索沃独立。

国际法院在"参考意见书"中作出表述,认 为科索沃"2008年2月17日宣布独立不违反一 般国际法律、(联合国)安全理事会1244号决议 和宪法框架。因此,宣布(独立)不违反任何可 适用的国际法规则"。

发布意见书前,国际法院一名发言人说,这 份"参考意见书"并非具有法律效力的最终裁定 书,联合国和相关各方仍可自行决定如何处理 与科索沃的关系。

国际法院发布意见书后,塞尔维亚总统塔 迪奇说,塞尔维亚绝不会承认科索沃独立。"塞 尔维亚当然绝不会承认科索沃单方面宣布的独 立,"塔迪奇说,"因为塞方认为,单方面、民族动 因的脱离(行为)与联合国的原则不一致。

塞尔维亚方面认定,意见书的措辞有"细微

"国际法院(的意见书)没有就(科索沃)脱 离(塞尔维亚共和国独立)的权利作出判定 ……"塔迪奇说,"国际法院没有就问题根源给 出回答,将它留给联合国大会以得出政治结

塔迪奇表示,正是这个原因,塞尔维亚方面 将在联合国大会上努力赢得支持,争取通过一 项新的联合国决议。

双方"暂时同意"于29日举行第三次大校级会谈。

评估团的细节内容交换了意见"

立即停止这些演习。

孤油

哥湾"。

现场调查的所有事务性工作。

美建议成立"天安"号评估团

新闻公报说,美朝大校级军官当天上午在板门店举行会谈,就美方

提议成立"联合评估团"评估"天安"号事件原因进行了讨论。美朝

表部的大校级军官当天上午10时起在板门店举行了1小时40

分钟的会谈。美方表示,根据联合国安理会主席的意见,建议 成立"联合评估团对违反停战协定导致韩国'天安'号警戒舰沉

没的原因进行评估"。公报称,"美朝双方对根据停战协定组建

联合国名义非法组建的,所谓的"联合国军"其实就是驻韩美军。

朝要求美韩立即停止军演

即将举行的针对朝鲜的海上联合军事演习和计划于8月份举行

的"乙支自由卫士"联合军事演习与对话气氛背道而驰,美国应

派遣检查团到现场进行调查。朝方提出的派遣检查团的具体方

案为:检查团由20~30人组成,调查时间为3~5天或更长时间;调

查方法包括现场勘查、分析物证、听取证言、收集资料等所有手

段;检查团将利用自己的车辆通过板门店来往于北南方,美方应 向检查团提供各种便利;保障检查团人员人身安全,并保障有关

7月22日,在墨西哥首都墨西哥城,一名动物保护组织成 员抗议墨西哥湾原油泄漏事件。英国石油公司7月15日宣 布,新的控油装置已成功罩住水下漏油点,"再无原油流入墨西

美军刚撤 基地头目就从巴格达越狱

伊监狱离了美军就"丢"人

拉克方面的监狱中越狱,其中包括该组织的重要头目。

长",他们是从美军刚刚移交的"克罗珀营"逃脱的。

据新华社巴格达7月22日电 据伊拉克国家电视台22日报 道,4名被关押的"基地"组织成员当天从一所美军日前移交给伊

报道说,这4名越狱者包括伊方安全部队不久前逮捕的"基

作为撤离伊拉克程序的一部分,驻伊美军7月中旬向伊方移

地"伊拉克分支"伊拉克伊斯兰国"的"财政部长"和"内政部

交了美军控制的最后一座监狱"克罗珀营",这标志着伊拉克向完 全主权又迈进了一大步。当地分析人士认为,移交仅仅几天就发

生如此重要的囚犯越狱事件,令伊拉克有关部门颇为尴尬。

据新华社平壤7月23日电 朝鲜军方代表23日表示,美韩

在谈到"天安"号事件时,朝方代表要求美国无条件接受朝鲜

美国"联合国军司令部"说,该机构的职责是停战协定的履行 和维持。但朝鲜一直主张,所谓的"联合国军司令部"是美国盗用

据新华社首尔7月23日电 美国"联合国军司令部"23日发表

新闻公报说,"联合国军司令部"与朝鲜人民军驻板门店代

各方表态

应由当事方对话解决

外交部发言人秦刚 23 日就国际法院发表科索沃案 咨询意见答记者问时表示,

发表了咨询意见。在科索沃 问题上,我们一贯主张在联 合国安理会相关决议规定的 框架内,由当事方通过对话,

寻求彼此均可接受的解决办 法。中方认为,国际法院的 咨询意见并不妨碍当事方通 过谈判妥善解决问题。

不会承认科索沃独立

俄罗斯外交部22日发 表声明,认为国际法院意见 书没有为科索沃独立提供

法律支撑,俄方不承认科索 沃独立的立场没有改变。 俄将继续积极推动在安

理会1244号决议基础上围 绕科索沃问题的谈判进程。

此举利于巴尔干和平

美国国务卿希拉里说, 各国应"跳脱于"科索沃地 位的议题,支持巴尔干半岛 的和平与稳定,"我们呼吁

那些尚未这样做的国家承 认科索沃(独立)"。 欧盟负责外交和安全

政策的高级代表凯瑟琳•玛

格丽特·阿什顿22日说,欧 盟准备促成塞尔维亚和科 索沃展开对话,提升它们加 入欧盟的机会。

呼吁大家有话好好说

联合国秘书长潘基文 22日呼吁塞尔维亚和科索 沃举行"建设性对话"。潘基 文表示,他会把国际法院的 意见提交今年9月联合国大

"秘书长强烈鼓励双方 加入建设性对话,"潘基文的 发言人在纽约发表声明说, "秘书长敦促各方避免采取

任何可能被视作挑衅和偏离 对话的行动。"

潘基文表示,他会把国 际法院的意见提交今年9月 联合国大会讨论。

背景资料

科索沃是原南斯 拉夫联盟塞尔维亚共 和国一个自治省。 1999年6月10日,联 合国安理会通过1244 号决议。根据这一决 议,科索沃由联合国 特派团管理,北大西 洋公约组织领导的国 际维和部队提供安全 保障

科索沃 2008年2 月单方面宣布脱离 塞尔维亚共和国成 为一个"独立主权国 家",在国际社会引 起争议。现阶段,包 括美国、部分欧洲联 盟国家在内的69个 国家承认科索沃的 独立地位,但俄罗 斯、印度等国拒绝承 认科索沃独立。

新华社特稿

未来一周黄淮雨水更甚 美朝再次举行大校级会谈

"灿都"减弱 粤桂琼仍有大雨

据新华社北京7月23日电 今年第3号台风"灿都"于23日凌 晨减弱为热带风暴,受其影响,广 东广西海南等地还将有大雨侵 袭。未来一周,长江上游、淮河流 域及黄河中上游部分地区雨水较

多,长江流域和淮河流域等地防 汛减灾形势依然严峻。

23日晚,陇海铁路陕西潼关 段附近因持续强降雨引发水灾, 被迫中断运行。详细情况有待进 一步了解

除受台风"灿都"影响的区域 外,黄淮江汉江淮东北等地也颇受 雨水青睐。未来一周,长江上游、 淮河流域及黄河中上游部分地区 雨水较多,长江流域和淮河流域等 地防汛减灾形势依然严峻。

新时代最可爱的。



7月23日,一名解放军战士在江新洲大堤北 岸益民场段固堤间歇喝水。 新华社发

哥伦比亚总统府15日指责委内瑞

拉方面庇护哥最大反政府武装"哥伦比

亚革命武装力量"以及"哥伦比亚民族

解放军"头目。查韦斯次日宣布召回驻

哥伦比亚大使。争端22日升级:委内

瑞拉总统查韦斯当天宣布与哥伦比亚

陷入高度紧张,但政治分析人士认为不

可能爆发战争,两国关系待哥伦比亚当

选总统桑托斯就任后仍可能回暖。

这两个安第斯山脉国家双边关系

因江新洲大堤属于"血吸虫防控区",一名 解放军战士在下水前抹药预防。 新华社发

广东省政协原主席被判死缓

据新华社重庆7月23日电 重庆市第一中级人民法院 23日对广东省政协原主席陈绍基受贿案作出一审判决,认 定陈绍基犯受贿罪,判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权 利终身,没收个人全部财产。

1992年2月至2009年4月,被告人陈绍基利用担任广东 省公安厅厅长、中共广东省委常委、广东省政法委书记、广 东省委副书记、广东省政协主席的职务便利,为他人谋取利 益,单独或者伙同其子陈子翊、情妇李泳(均另案处理)索取 及收受他人给予的财物,共计折合人民币2959.5万余元。

被告人陈绍基归案后能够主动交代办案机关尚未掌握 的大部分受贿犯罪事实。案发后,赃款、赃物已全部追缴。

公安机关实现预期目标

外借警车号牌完璧归赵

本报讯 据公安部网站消息,近期,全国公安机关开展 集中收回外借警车和警车号牌工作,实现了如数收回的预

按照我国相关法律规定,警车、警车号牌只能严格按照 规定的用途和条件使用,不得挪作他用。但是,少数基层公 安机关违规将警车或警车号牌外借给一些党政机关、企事 业单位,造成了不良的社会影响。今年2月,公安部部署在 全国公安机关开展警车和涉案车辆违规问题专项治理工 作,明确将治理外借警车、牌证问题作为一项重点内容来 抓。各地公安机关实行"谁借出、谁负责收回"的原则,实现 了如数收回的预期目标。 (中新)

(上接第一版)根据通知,我国将加大对事故企业负责 人的责任追究力度。对重大、特别重大生产安全责任事故 企业的矿长(厂长、经理)。

通知还指出,要加大对事故企业的处罚力度。对于发 生重大、特别重大生产安全责任事故或一年内发生2次以 上较大生产安全责任事故并负主要责任的企业,以及存在 重大隐患整改不力的企业,由省级及以上安全监管监察部 门会同有关行业主管部门向社会公告,并向投资、国土资 源、建设、银行、证券等主管部门通报,一年内严格限制新 增的项目核准、用地审批、证券融资等,并作为银行贷款等 的重要参考依据。

不满贝莱斯"投靠"美国挑事

查韦斯高调宣布与哥伦比亚断交

"我们没有其他 选择,出于尊严,必 须完全断绝与邻国 哥伦比亚的关系。

> 数水百计哥伦 比亚反政府武装人 员在委内瑞拉过着 "夏令营"般生活

7月22日,哥伦比亚外交部长贝穆德斯在秘鲁首 都利马的安第斯共同体总部接受媒体采访。

印推出35美元"手提电脑"

全球最廉价 主要售学生

据新华社电 印度政府22日推出一款据称是世界上最便 宜的"手提电脑":一款带有触摸屏的电子计算设备,市场参考 价仅为35美元。这款设备的目标群体是学生。

印度人力资源开发部长西巴尔在22日举行的新闻发布会 上介绍:"我们已达到一个发展阶段,计算机的主板、芯片、处理 器、内存和显示器等,所有这些加起来不过35美元左右。"他说, 这款带有触摸屏的设备内置互联网浏览器、PDF阅读器和视频 会议软件,硬件系统具有很强兼容性,能根据用户需求兼容其 他配件。按照西巴尔说法,这款基于Linux系统的电子计算设 备有望于2011年进入高等教育市场,预计售价还将下降,最低 可能降至10美元。

委国进入"最高警戒"状态

查韦斯当天在总统府接待阿根廷 传奇球星马拉多纳时说:"我们没有其 他选择,出于尊严,必须完全断绝与邻 国哥伦比亚的关系。

查韦斯说,哥方指责委内瑞拉收留 哥伦比亚反政府武装头目的指控是"侵 犯行为"、受美国指示。他下令委内瑞 拉靠近两国边界的地区进入"最高警 戒"状态。

查韦斯指责哥伦比亚现任总统阿 尔瓦罗·乌里韦·贝莱斯挑起这次争端, 称乌里韦"疯狂"。他多次指责美国煽 动乌里韦与委内瑞拉对抗。

哥国称手中"证据"在握

当天早些时候,哥伦比亚外交官在 美洲国家组织的一次会议上展示图片、 视频和地图等"证据",以证明数以百计 哥伦比亚反政府武装人员在委内瑞拉 热带丛林"安营扎寨"

哥伦比亚常驻美洲国家组织代表 奥约斯说,这些图片和视频显示,哥伦 比亚最大反政府武装"哥伦比亚革命武 装力量"头目和武装人员在委内瑞拉境 内过着"夏令营"般生活。

委内瑞拉代表查德顿在会上回应 说,哥方所谓"证据"是"谎言","没有证 据,没有证明"。查韦斯稍后宣布断交。

路透社分析,这两个产油国持续交 恶,各自将遭受不少损失。

拉丁美洲国家试图从中调和

包括巴西在内,其他拉丁美洲国家 试图劝说委内瑞拉和哥伦比亚"和好" 哥伦比亚《时代报》政治专栏作者吉

尔说,她认为两国关系恶化不会持续"非 常长"时间,查韦斯已经暗示,哥伦比亚 当选总统桑托斯就任后有可能"和好"。

桑托斯定于8月7日就职。他回应 说,"我们能作出的最好贡献是不作任 何宣示",因为"乌里韦在8月7日卸任 前仍是总统"。

新华社特稿